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Аналитическая справка
о  проведении литературно – музыкальной  гостиной, посвященной 120 –летнему юбилею С.А.Есенина
«Край берёзовый, край Есенина»

Цель: Привлечение внимания учащихся к творчеству  и  биографии поэта – юбиляра

Задачи: 1.Формирование у школьников – зрителей
· Связи исторических событий эпохи, в которой жил поэт, и литературного творчества;

· мотивации к чтению, развитию речи, памяти;

· уважения к книге;

· популяризации  книги  и чтения;

· развития творческих способностей и артистизма;
2. На примере мероприятия показать  слаженную  работу социальных  партнеров ЕОК ( школа, ДК,  ДШИ, сельская библиотека)

 Мероприятие  проходило  на сцене  Маминского  ДК. 
  Оформление:  березка,   музыкальные инструменты,  плакат, стол, самовар, половик,  шатёр из осенних листьев, портрет С.Есенина,  книги. 
  Техническое обеспечение: мультимедийная установка, экран, микрофоны.
КВ: « Кудрявый гений русской поэзии», 
       «Поэтическое сердце России».  

       Презентации: «Тропа к Сергею Есенину» 
                                   « Читаем и слушаем стихи Сергея Есенина»
                                    «Край березовый, край Есенина!»

   В Маминской  СОШ, в библиотеке  9 октября 2015  года в рамках областной  акции проведен  «День чтения», посвященный творчеству  поэта:  «Тропа к Есенину», в котором приняли участие дети с 1 по 11 классы, учителя, родители. 

В начале рабочего дня была проведена  общешкольная линейка, на которой состоялось знакомство с планом проведения этого важного  мероприятия.

    В 10.00  прозвенел звонок, который для многих стал  сигналом к открытию: открытию новой книги, открытию автора, а, может, просто к пониманию, что чтение – это здорово, это интересно, это очень важно!  В год литературы читаем и слушаем стихи и песни «вечного и незабываемого поэта – юбиляра Сергея Есенина». Целый «День чтения» был посвящен этой дате. В  6-7 классах состоялся урок – рандеву «Знакомство с поэтом Сергеем Есениным». Дети читали стихи  и слушали песни в исполнении знаменитых артистов эстрады России. В перемены прошел «День поэзии»- «Свободный микрофон». В коридоре школы был установлен микрофон, на столе - портрет поэта и живые цветы,  его произведения. Учащиеся с 5 по 11 классы читали любимые стихи Есенина и слушали песни. Для учащихся школы такой приём общения с книгой, с поэтом – юбиляром   позволил  заново открыть для многих имя Сергея Есенина.  Всё, что написано Есениным,- это целый мир, он живёт, движется, переливается всеми цветами, которые есть в природе. Есенинские  стихи – это задушевная песнь о великом и вечном – о Родине, о России.

Каждый  ученик  представил свое отношение и понимание важности книги, поэтического есенинского слова: нестареющего, современного и актуального.
День поэзии  под названием  «Сергей  Есенин - поэтическое сердце России"  прошел в библиотеке. Посетило библиотеку 60 детей: 1,2,5,9 классы и  7 взрослых.
 Для первоклассников подготовили урок "В год Литературы читаем и слушаем С. Есенина".  Многие дети еще не умеют самостоятельно читать, а на память знают строчки из его стихов. Внимательно смотрели на экран, вслух повторяли за ведущим названия любимых есенинских стихов. Кто умеет читать, по слогам озвучивали неповторимые прекрасные есенинские строки.

 Для учеников 2-го класса звучала тема "Времена года в поэзии С. Есенина". В исполнении малышей позвучали стихи "Нивы сжаты", "Черемуха", "Береза", "Ночь", "Пороша" и другие стихотворения.  В конце встречи дети из осенних листьев выложили на столе имя поэта – "СЕРГЕЙ  ЕСЕНИН".

"Поэтическое сердце России" – под таким названием прошла встреча с учениками 5-го класса. Пятиклассники познакомились с красотами родины С. Есенина, больше узнали о его жизни и творчестве.  Девочки на память читали любимые строки поэта.  Никого не оставило равнодушным стихотворение "Лебедушка".

"Тропа к С. Есенину" пролегла через сердца  девятиклассников.  Прозвучало много стихов и песен в исполнении артистов.  Подростки познакомились с творчеством поэта – одной из наиболее ярких и волнующих страниц русской литературы. Родная природа, её красота и очарование выливалось в поэтическое слово поэта. А слово Сергея Есенина горькое и высокое, светлое и неотступное, как золотая листва  кружит и падает на  высокий холм народной нивы.
В исполнении директора школы О. Г. Москвиной прозвучало стихотворение  "Несказанное, синее, нежное. Тих мой край после бури и гроз…" 

" Наша горница хоть и мала, но чиста " –  так начала рассказ о быте  семьи Есениных Яна Петренко. Прекрасно, искренне звучал мужской голос   Германа  Первушина "Собаке Качалова",  "К теплому свету, на отчий  порог…"

Любимым поэтом  для Шестериковой Натальи стал Сергей Есенин. Она прочла – "Топи да болота, синий плат небес», лебединую песню о любви Сергея Есенина "Шаганэ, ты моя Шаганэ"  прочла Настя Мезрина.
Ребята долго не расходились:  читали и слушали произведения великого поэта.  

 В завершении прозвучало стихотворение Ортюковой Ирины, написанное много лет назад под впечатлением  подобного  урока –  рандеву с Есениным.

Открой осторожно страницу 

Есенинских ты стихов.

И вспомни его вереницу

Русских рязанских домов….
   Давно сложилось взаимодействие школьной библиотеки с сельским Домом культуры. Совместное проведение праздников, юбилеев, концертов, вечеров способствует координации общих усилий и ресурсов. Многолетняя связь с сельской библиотекой даёт взаимовыгодный обмен информационными материалами. Это - совместное проведение библиотечных часов, уроков мужества и патриотизма, литературных гостиных, организацию летнего  чтения школьников, конкурсы, праздники, утренники, уроки под открытым небом, библиосумеки. 
В рамках  социального партнерства Единого Образовательного комплекса: с  Домом Культуры, с сельской библиотекой, школой искусств, детский сад «Дюймовочка»   проведено заключительное  мероприятие к 120 –летнему юбилею поэта С.А.Есенина. 
В проведении  гостиной принимали участие  дети с 6 летнего возраста (3  чел.,)

Учащиеся начальной школы – 5 чел.

Учащиеся с 5 – 8 классы – 10 чел.

Учащиеся 9- 11 классов – 12 чел.

Учителя, работники ДК, родители   -  10 чел.

В зрительном зале  присутствовали учащиеся 5-11 классов, учителя, родители и жители села. Всего  на мероприятии присутствовало –  80 человек.
Звучали со сцены в исполнении детей  стихи С.Есенина:

«Пороша», «Берёза», «Ночь», «Матушка в Купальницу», «Худощавый и низкорослый», «Поёт зима – аукает», «Письмо женщине», «Шаганэ»,  «Заметался пожар голубой»,  «Я московский озорной гуляка»,  «Заиграй, сыграй,  тальяночка», «До свидания, друг мой»,  попурри.

Зрители услышали стихи разных поэтов, посвященные  творчеству С.Есенина. Т. Кузовлевой   «Страна берёз», П.Орешина  «Сказка это», «Сергей Есенин больше, чем поэт», И. Ортюковой  «Открой осторожно страницу».
Прозвучали есенинские песни  в исполнении  Кирпищиковой Р.В.- художественного руководителя ДК., Собченко О.С. – учителя математики и Никонова А.И.- участника художественной самодеятельности.

Действие на сцене органично  дополняла  мультимедийная  презентация и музыка, подобранные библиотекарем школы Маминой Г.Л.
В заключении все участники  почтили память незабываемого и любимого поэта С.Есенина зажженными свечами, а в зале  зрители стояли со слезами на глазах. Звучала незабываемая песня в исполнении  Евгения Мартынова «У Есенина день рождения».  

Зрители  дали высокую оценку проведенного мероприятия, особенно понравилось  чтение стихов в исполнении юношей. Многие присутствующие  с удовольствием и наслаждением вслушивались в чтении стихов.  Музыка, песни, особенно, танцы  украсили  композицию, придавая ей  неповторимое очарование.
Сами  участники   сильно прочувствовали  есенинский слог, любовь к родному краю, красоту природы, для многих ребят   после  этого мероприятия  его стихи стали любимыми. Стихи Есенина по сей  день,  актуальны,  а современная музыка еще больше усиливает  смысл и красоту  стихов.

