Отчёт по Неделе детской книги – 2016 МКОУ «Новоисетская СОШ»
В рамках Недели в школе проведены следующие мероприятия:

1-е классы. Игровая программа «Моя первая книжка» по детским стихам 

А. Барто. В год 110-летия поэтессы ребята с удовольствием читали стихи из своих первых книжек, отвечали на вопросы видеовикторины, играли в загадки – инсценировали какое-нибудь стихотворение, чтобы одноклассники угадали его. Библиотекари рассказали о жизни поэтессы, а в закличение дети посмотрели мультфильм «Снегирь»

3 - 4-е классы. Библиотечный час «Уроки вежливости и добра» по книге 
Л. Кэрролла «Приключения Алисы в стране чудес». Детям была представлена презентация о жизни и творчестве писателя. Летом некоторые ребята прочли книгу о приключениях Алисы, и теперь охотно отвечали на вопросы, вспоминали главных героев. Посмотрели серию мультфильма, а потом порассуждали о том, чему же учит эта книга.
5-6 классы. Библиотечный урок «Та сторона, где ветер» по книгам 
В. Крапивина. Ребята посмотрели презентацию о писателе и видеоролик о жизни отряда «Каравелла». А затем библиотекарь Пологова А.А. представила книгу «Тень каравеллы», с которой у неё в детстве началось знакомство с книгами уральского писателя.

7 – 8 классы. Обзор «Современные писатели – детям». Живой интерес вызвал обзор книг для подростков. Ученикам была представлена презентация о современных писателях и буктрейлеры на несколько книг. К сожалению, в школьной библиотеке эта литература отсутствует, а в сельской эти книги только в одном экземпляре, но несколько ребят заняли очередь на чтение понравившихся книг, и это очень радует.

К сожалению, из-за накладок в расписании не удалось провести библиотечный час во 2 классе по книгам писателя-юбиляра Виталия Коржикова, но в мае этот урок будет обязательно проведён. Хочется поблагодарить библиотекаря Новоисетской библиотеки Курмачеву Наталью Юрьевну за активное участие в проведении мероприятий.
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