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     2016 год на среднем Урале объявлен Годом Владислава Крапивина (слайд 1).
Владислав Петрович Крапивин детский писатель, родился в городе Тюмени, 14 октября 1938 года, в семье педагогов. Вырос Крапивин на берегах реки Туры. В детстве он зачитывался книжкой про Севастополь “Малахов курган” и мечтал о морских путешествиях под парусами.
После окончания школы в 1956 году он поступил на факультет журналистики в Свердловский университет, и уже в студенческие годы писал статьи и заметки.
Крапивин любил детей, умел дружить с ними. Совместные походы с подростками, занятия фехтованием, всё это натолкнула писателя на идею создания детского клуба. И в 1961 году появляется отряд «Каравелла» (слайд 2).
      Что же такое каравелла?  
 – в XIII-XVII вв. морское парусное 3-х или 4-х мачтовое судно с одной палубой, высокими бортами и надстройками в носовой и кормовой части.
Именно на каравеллах Христофор Колумб и Васко да Гама пересекли океан; первый – открыв Америку, а второй — совершив путешествие в Индию. 
     Я приглашаю вас в путешествие, начнём его с книжной выставки, которая оформлена в нашей школьной библиотеке.  На ней представлены произведения Владислава Петровича Крапивина – «Летящие сказки», «Тень каравеллы», «Мушкетёр и фея», «Вершинины», «Восьмая звезда» и т.д. (слайд 3).
Для прочтения я выбрал книгу Владислава Крапивина «Тень каравеллы» (слайд 4).
    Главный герой повести “Тень Каравеллы” Влад, ему 7 лет. В действительности этот мальчик Влад – Владислав Крапивин, писатель, который родился и вырос в городе Тюмени, написал повесть “Тень Каравеллы” о своем детстве и детстве таких же мальчишек (слайд 5).
В повести писатель рассказывает нам о детских мечтах своего героя Влада. Он, действительно не видя моря, мечтал построить настоящий корабль. Позже, будучи взрослым, сам писатель осуществил свою мечту. В его жизни появились и корабли, которые могли “ходить” под парусами, и команда матросов, состоящая из таких же, как он сам когда-то подростков. А сам он принял звание “командор” для своей команды. А начало всему положила та самая красивая мечта в детстве.
“Мир, в котором жили мы, был устроен удобно и просто. В середине его стоял наш длинный двухквартирный дом, который назывался флигель. По сторонам, в разных концах заросшего двора, находились другие постройки: бревенчатый сарай с сеновалом, двухэтажный дом с каменным низом, скрипучая, кривая голубятня и кирпичный магазинчик, окруженный забором из не струганых горбылей”.
Прошло немного времени – Влад собирался поступать учиться в школу. Его ждали новые интересы, трудности, задания, как у любого первоклассника. Но, тем не менее, в его жизни появилась красивая мечта, не похожая, ни на какие другие.
“А тополь цвел. И видимо, в этом белом кружении под безоблачным небом лета прозвучал для меня впервые голос синих пространств. Голос, который делает из мальчишек моряков, поэтов и путешественников” (слайд 6).
Мечтая о море, и никогда не видя его, может человек построить корабль и путешествовать на нем?
 …Кораблик был нарисован на бумаге, вырезан и держался на маленькой подставке. То есть мне сначала показалось, что он нарисован, а потом я разглядел, что это печатная картинка.
Были у кораблика круглые борта, высокая узорчатая корма, туго надутые паруса разных размеров и форм. Самый маленький парус пристроился под задорно вздернутым бушпритом.
Удивительный был кораблик – весь наполненный ветром. Павлик ласково сказал:
- Каравелла…  Вот она какая.
Так появилась у нас каравелла… (слайд 6).
Сначала мальчик мечтает полетать в тополиной метели, а потом, из рассказов Павлика узнаёт о море. И два цвета – синий и белый – становятся связанными с мыслями о море, “ а в синие летние дни впервые задела крылом Павлика и меня Тень Каравеллы”. У мечты появляется имя.
   Прочитав книгу, я узнал о том, как жили ребята в далёкие и трудные сороковые годы. Мёрзли в холодных квартирах с печным отоплением, экономили маленькие хлебные пайки, а также воду, которую нужно было таскать с водокачки, писали в тетрадках, сшитых из газет. Росли без отцов и допоздна ждали своих мам с работы.
Но детство всё равно счастливая пора, потому что эти ребята находили радость в придуманных ими увлекательных играх в путешествия и приключения.
 Эти игры похожи на наши компьютерные, только построены они на фантазии и творчестве мальчишек. 
    Я думаю, что самое главное в книге – это рассказ о мальчишеской дружбе, которая зарождалась в играх и постепенно становилась чем-то важным, прекрасным, тёплым, одухотворённым. Дружба эта была особенной ещё и потому, что возникла она между малышом-первоклассником Владькой и «большим» мальчиком –  пятиклассником Павликом, соседом по дому. И не было между ребятами неравенства! Ведь дружба зародилась и окрепла потому, что была у мальчишек общая страсть к чтению морских приключений и желание придумать себе замечательную сказку о каравелле, которая бороздит моря и океаны, а капитанами являются они сами: вместе ведут свой маленький самодельный кораблик по волнам морей и океанов.
 У меня даже промелькнула мысль: а вдруг это описание чтения книг вслух двумя мальчишками, приохотит и кого-то из нынешних подростков к книгам!
 Нам сейчас трудно понять, как сложно было достать книгу, пряжку от военного ремня, перочинный ножик, компас, хорошую резину для рогатки... у нас есть то, чего не было у ребят в то время  даже в воображении.
Чем так притягивает меня эта книга? Вроде нет ничего особенного, нет каких то приключений, но в то же время представляешь себя на месте героев и очень сопереживаешь им.
 Возможно, это и есть идеальное детство, без разных гаджетов, когда приключения можно придумать самим.
    Читая книгу, я учился дружить, мечтать, потому что без мечты грустно, неинтересно жить.
Надеюсь, книга, как и мне,  будет интересна и вам (слайд 7 – видео).
  Если вы хотите познакомиться ближе с произведениями Владислава Крапивина можете посетить его сайт в Интернете, где автор сам рассказывает о себе, своей жизни и книгах (слайд 8).
Я и дальше продолжу знакомство с творчеством Владислава Петровича Крапивина и советую вам начинать читать его книги (слайд 9).
Спасибо за внимание! (слайд 10).
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